

успехом Генриха I, поскольку тем самым Карл отказался от каких-либо притязаний рода Каролингов на восточную часть бывшей Каролингской империи.

1 ^%..

В самой же Лотарингии не прекращались выступления знати против короля Карла Простоватого, чем и воспользовался Генрих I, перейдя в наступление. К 925 г. присоединение Лотарингии к Германии завершилось. Дабы унять мятежный дух своих новых подданных, Генрих I назначил местного магната Гизельберта герцогом Лотарингским, а чтобы еще крепче привязать его к себе, выдал замуж за него свою дочь Гербергу. Это был первый опыт использования тесных родственных связей для влияния на герцогов, к чему его преемник *Оттон I* будет прибегать значительно чаще.

Венгры, отличные стрелки из лука, в 926 г. вновь совершили грабительский набег на Германию. Генрих укрылся в своей укрепленной резиденции Верла (близ современного Вольфен-бюттеля). В этот момент он еще не решился на сражение. Однако благодаря счастливому случаю ему в руки попал один из предводителей венгров. Заключив соглашение о девятилетнем перемирии, при условии выплаты ежегодной дани венграм, его отпустили. Представившуюся передышку Генрих сумел использовать в полной мере. Он начал с создания оборонительной системы, повелев сооружать укрепления по всей стране, особенно на славянской границе.

К строительству крепостей и созданию продовольственных запасов на случай угрозы привлекались крестьяне из ближайшей округи. Строительство велось день и ночь. В срочном порядке создавалась конница, поскольку пешее ополчение не имело ни малейших шансов пресечь вторжение стремительных конных отрядов венгров.

Эффективность принимаемых мер Генрих I проверил в войне против славянских племен, живших к востоку от Эльбы. Саксы были беспощадны,